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      滝沢進学塾     「志」通信 募集状況(2019.6.17現在) 中3(1名)・中2(1名)・中1(2名)・小6(2名)・小5(1名) 
                                    小4(1名)・高1(2名)・高2(2名)・高3(2名)

「夏期特訓」「学力テスト＋復習指導」の詳細は裏面をご覧ください。

① 25mは5mの何倍ですか。   答え  5倍 ←「割合」

② 5mは25mの何倍ですか。  答え 0.2倍 ←「割合」
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◯は△の何倍であるかを「割合」という。

問題1  30人の3割増しの人数は何人か。

3割増し…もとにする量(1)に対して3割(0.3)増えた 
               １＋0.3＝1.3
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もとにする量(1あたりの量)が変わると 
「割合」も変わる。

問題を解くには 
もとにする量(1あたりの量)が何か 
を見定めること！
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＊もとにする量(水色部分)は①では5m、②では25mである。

30(1) 9(0.3)

39 (1.3)

解答)  39人

問題2  300円の3割引の値段は何円か。

300 (1)

90(0.3) 210 (0.7)

3割引…もとにする量(1)に対して3割(0.3)減った 
            １ー 0.3＝0.7

解答)  210円

それでは次に中学受験で定番の問題に
チャレンジしてみよう！

【応用問題】  仕入れ値に2割5分の利益を見
込んで定価をつけた品物を、定価の1割引きで
売ったところ、600円の利益になった。 
この品物の仕入れ値は何円ですか。

定価 (1.25)

仕入れ値  (1) 利益(0.25)

定価 (1.25)

売り値 (1.125) 0.125 0.125

               割引後の利益(600円)⤴

…割引後の利益の割合   
    0.25ー0.125＝0.125

仕入れ値(□)の0.125が600円となるので 

□×0.125＝600 

0.125＝    なので、仕入れ値(□)の     は600円。 

よって、仕入れ値は600×8＝4800円
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＝          … 2割(歩合) 

＝          … 20%(百分率)
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…定価(1.25)の1割分の割合 
    1.25×0.1＝0.125

仕入れ値を1として、すべての割合を表すのがポイント！

解答)  仕入れ値4800円

点線で囲まれた割合はすべて同じです。この変換がスムーズに
できるようにすることが「割合」を得意にする第一歩です。

仕入れ値 □円

600 600 600 600 600 600 600 600

小学生だけでなく、中学生・高校生に
も理解してほしい内容です。

＜塾長による算数の公開特別授業＞


